

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO
(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Sábado 1.º de Diciembre de 1906.

LA PRENSA ANTE LA CRISIS

La falta de espacio nos impide insertar extractos extensos de los juicios de la prensa acerca de la crisis y del encargo recibido por el Sr. Moret. Vamos a dar una ligera, aunque suficiente, idea de la actitud en que se colocan los diferentes periódicos.

El Liberal, muy enojado, dice que los que estaban en el secreto de la crisis eran los moiseses de Roma, de acuerdo no con los conservadores y tradicionalistas, sino con el Sr. Moret. Este no podrá gobernar con una mayoría que él mismo ha declarado dividida, ni osará presentarse a las Cortes, puesto que el nuevo Gabinete no tiene más fines que el de enterrar la ley de Asociaciones y aprobar los Presupuestos, para facilitar el acceso al Poder de los conservadores. En cuanto a la ley, no está tan muerta como parece.

«A ese toro, que ya está en la plaza—dice *El Liberal*—no habrá fuerza humana que lo restituya al chiquero.

Lo que sí puede suceder—añadimos ahora, para uso de vaticanistas de todas jerarquías y especies—es que, saltando la barrera, se eche a la calle».

El Imparcial omite todo juicio, limitándose a registrar la sorpresa que ha producido la crisis.

El Heraldo, en un artículo titulado «La crisis de la carta», dice que es pronto para el comentario, que, además, los hechos se comentan por sí solos y que hay que afirmar la doctrina liberal y democrática contra todos los obstáculos.

Para el *Diario Universal* la impresión de la crisis es de asombro. Las impurezas de la realidad les salen siempre al paso a los liberales. La crisis ha ocurrido a destiempo, y es peligrosa.

El Globo opina que la crisis es una más de las extraparlamentarias. Todos los indicios son de que ha sido hecha contra la ley de Asociaciones; pero, sin embargo apunta la sospecha de que haya podido obedecer a la necesidad de rectificar la política seguida por el anterior Gobierno en la cuestión de Marruecos. Excita a los liberales a apoyar al nuevo Gobierno.

El País cree que han triunfado dos entidades que parecían irreconciliables: el clericalismo y Moret.

«Lo único que hoy podemos afirmar—añade—es que la ley de Asociaciones ha pasado a mejor vida y que Moret acaba de asentar dos puñaladas trapezadas a Canalejas y a López Domínguez, en justa correspondencia de las que de ellos recibió hace pocos meses.»

El Correo encuentra natural la crisis. «Hace tiempo—dice—que se veía llegar la situación presente. Sólo por los apasionamientos políticos, podía desconocerse la situación difícilísima en que se encontraban los elementos gobernantes. Cualquier incidente, por pequeña que fuera su importancia, podía ser causa bastante a destruir todo el artificio ministerial.

Esto es lo que ocurre ahora, sin que en la explicación de la crisis haya que buscar otros antecedentes que la descomposición y el desorden de los elementos liberales.»

El Universo ve en la crisis la consecuencia de la lucha entre Moret y Canalejas y cree que el primero hallará grandes dificultades para gobernar.

El Sr. Nocedal ha sido profeta al decir que la primera Congregación que disolvería la ley de Asociaciones sería el Gobierno.

Consejo de ministros, y considerando que la voluntad parlamentaria estaba bien expresa, acordaron continuar su acción gobernante y de resuelto avance democrático.

No faltó quien creyera que en lo ocurrido el lunes no estaba el desenlace completo de la acción planteada; pero los recelos y las dudas de quienes los sentían no estaban autorizados por ningún acto bien definido.

Se pudo en la votación manifestar el deseo de cuantos lo sintieron en contra de que el Gobierno continuase.

Las intenciones no hay por qué penetrarlas cuando hay una resolución pública y ostensible y a ella se atuvieron los ministros para continuar en sus puestos.

Así las cosas, el Gobierno, cumpliendo sus compromisos ante la opinión, asistió al principio del debate de la ley de Asociaciones puesta a discusión, porque así debía hacerse, porque las promesas las cumplen siempre los que las hacen movidos por el convencimiento.

Hoy fué a Palacio, como de ordinario, el presidente del Consejo, quien dió cuenta a S. M. del estado de la política. En la conferencia con el Rey pudo advertir el general López Domínguez que una voz autorizada del partido liberal hacía explícita manifestación de que la mayoría no estaba unida.

Parece, en efecto, que el Rey recibió un mensaje del Sr. Moret expresando francamente su opinión acerca del estado de la mayoría, que considera fraccionada, y, por lo tanto, incapaz para servir como instrumento de Gobierno.

El presidente de éste no quiso saber más. El general López Domínguez, que desde el lunes contaba con una plena autorización de sus compañeros de Gabinete, hizo uso de ella en el acto, entregando sus dimisiones al Rey para que él pudiera consultar a los prohombres del partido liberal, adoptando aquella resolución que considerase más conveniente.

Se dispuso en el acto convocar las consultas de los presidentes y ex presidentes liberales de las Cámaras, y el general López Domínguez salió de Palacio con la firmeza de quien ha cumplido con su deber y ha sido fiel en absoluto a sus ideas.

El general López Domínguez ordenó que se extendieran en el acto las comunicaciones al Senado y al Congreso y convocó incontinenti la reunión del Gobierno ya dimisionario.

En tanto, se hacían mil conjeturas en los círculos políticos acerca del motivo de la crisis fulminante. La inocente versión de que la motivaban los asuntos de Marruecos, se desvaneció bien pronto en el ánimo de los pocos que le dieron crédito, y los portentos de lo sucedido extendieron rápidamente, dejando, al correrse el telón, el cuadro completo del suceso político.

El Sr. Montero Ríos

Momentos después de terminar la sesión del Senado tuvimos ocasión de hablar con el presidente de la Alta Cámara, y al interrogarle respecto al juicio e impresión que le merecía la dimisión del Gobierno, se limitó a decir:

—Nada puedo contestar a usted, porque... vengo de Arnedillo, y si no entiendo usted esa respuesta, el Sr. Salvador se encargará de explicarla.

En efecto; el ilustrado ex-ministro de Hacienda nos refirió el siguiente cuentecillo:

Al estallar una revolución en Zaragoza había, como es natural, gran expectación en Logroño, donde todo el mundo interrogaba a quien suponía que venía de Zaragoza.

Un padre cura que llegaba por la carretera fué abordado por unos cuantos riojanos, preguntándole con ansiedad:

—¿Qué pasa en Zaragoza?

—No puedo decirles nada, porque vengo de Arnedillo.

Un guasón hizo correr la voz de que el padre de almas estaba enterado de todo, é infinitad de personas rodaron al cura en demanda de noticias, sin que obtuvieran otra respuesta que la dada al principio:

—No sé nada... Vengo de Arnedillo. Tanto menudearon las preguntas, que el sacerdote, en cuanto vio a un nuevo interrogante que se le acercaba, decía sin dar lugar a interpararle:

—Vengo de Arnedillo!

—Y eso es lo que yo digo—añadió el Sr. Montero Ríos, después de termi-

nar su cuento D. Amós Salvador—. Tengo de la crisis las mismas noticias que todo el mundo, y lo único que puedo manifestarles es que a las cinco he de ir a Palacio, llamado por S. M. para comenzar sus consultas.

Nota oficiosa

La reunión de los ministros dimisionarios terminó a las cuatro en punto, facilitándose a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«En el Consejo celebrado el lunes 26, y después de haber expuesto los ministros diferentes opiniones acerca de la conveniencia de someter a S. M. la llamada cuestión de confianza, se acordó por todos, a propuesta del señor presidente, que no procedía, después de la votación recaída en el Congreso, dudar de la cooperación y del apoyo decidido de la mayoría de los diputados, dejando no obstante a la apreciación del general López Domínguez estimar si por dudas ó actos posteriores podía considerarse quebrantada la necesaria unión del partido, y autorizándole, en tal suposición, para que incondicionalmente formulara la repetida cuestión de confianza y presentara también la dimisión de todos los ministros.

Adquirida hoy por el presidente del Consejo la seguridad de que una personalidad calificada del partido liberal exponía con toda claridad la afirmación de que las huestes liberales se hallan divididas, el general López Domínguez usó en el acto de la autorización explícita y solemnemente otorgada, y presentó a S. M. la dimisión del Ministerio.»

Esta es la explicación oficiosa de la crisis pero el texto de la nota no significa otra cosa sino la natural corrección de los ministros que formaron el Gabinete dimisionario.

No hay quien no sepa que en el Consejo del lunes no se consideró necesario el planteamiento de la cuestión de confianza; no ignora nadie que el Gabinete López Domínguez seguía su camino después de la votación del lunes con perfecta tranquilidad, y es un hecho evidente que ni a los ministros se les podía ocurrir que estuvieran en crisis, ni al presidente que al salir ayer de Palacio tuviera la condición de dimisionario.

Por grande que ha sido la reserva y la discreción de los ministros, entre la gente política circulaban a última hora noticias relacionadas con la entrevista del general López Domínguez con S. M., que encierran verdadera transigencia y que dan a la crisis actual una importancia tan grande como no tuvo otra alguna desde la Restauración a la fecha y que dejan en el ánimo de los liberales huellas de profunda amargura.

El acto del Sr. Moret dirigiéndose al Rey estando abierto el Parlamento, y a las pocas horas de haber votado el voto de confianza al Gobierno, para decirle que el partido liberal está roto, ha producido un efecto inmenso entre los liberales cuando se convencieron de que la noticia era exacta. Las protestas eran unánimes y los juicios severísimos.

Ha quedado aclarada por completo la causa de la crisis, y, como afirmamos a primera hora, es esencialmente política y encarna el proyecto de ley de Asociaciones.

Vega de Armijo y López Domínguez

Al salir los ministros de la residencia del general López Domínguez llegaba el marqués de la Vega de Armijo, quien dijo a los periodistas que había sido llamado por el general y que nada podía decir.

Ambas ilustres personalidades conferenciaron reservadamente.

Los conservadores.

El Sr. Maura no estuvo en el Congreso; si estuvieron, como era natural, muchos de sus correligionarios, que mostrábase sorprendidos por la noticia de la crisis. No sabemos si la sorpresa era sincera; pero puede asegurarse que la alegría que les ocasionaba el tropiezo que sufre el proyecto de la ley de Asociaciones, se alteraba un tanto al considerar las especiales circunstancias de la política actual.

Parecía lógico que estuviesen contentos y sin embargo, una sombra de honda preocupación reflejábese en sus rostros.

Los republicanos.

El Sr. Salmerón supo la noticia de

la crisis por el Sr. Jove, secretario del Congreso.

Y el jefe de los republicanos censuraba duramente la crisis por su carácter anticonstitucional y antiparlamentario.

—Esta crisis—decía el Sr. Salmerón—confirma con cuánta razón combatimos el régimen y cuán en su punto estuvo la protesta de la minoría el lunes cuando, en su nombre, dije lo que dije sobre el carácter místico de la irresponsabilidad.

No se comprende que nadie acepte el Poder en el partido liberal si no es para llevar adelante la ley de Asociaciones, interrumpida airadamente por esta crisis, hecha a espaldas del Parlamento y de la nación.

No se comprende tampoco que nadie sea osado a gobernar teniendo cerradas las Cortes. Son estas la expresión viva de la voluntad nacional, y sólo explicaría el cerrarla para disolverlas, haciendo un llamamiento al país.

Seguimos dentro de las mismas malas costumbres por las que el Parlamento no entra en función en las crisis, ni es órgano de soberanía como en todos los países libres.

Y contamos con los dedos las crisis presidenciales desde que entró el partido liberal, sin contar las varias crisis parciales que se han producido: crisis del 20 de Junio de 1905 con la entrada de Montero Ríos; crisis de 2 de Diciembre del mismo año con la entrada de Moret; crisis de 5 Julio de 1906 con la entrada de López Domínguez y crisis de hoy con la entrada....

Nada más favorable para la causa de la República que estas crisis, pues ellas justifican todos nuestros pesimismo cuando afirmamos que no hay redención posible dentro de lo existente.

Ni redención, ni avances liberales, pues sucesivamente fracasan todos los intentos, la ley de Asociaciones, la reforma de los Consumos, etc.

Una frase.

Al entrar en el Congreso uno de los individuos que forman la Comisión de la ley de Asociaciones, le dijo un conservador:

—Ese proyecto ha muerto.
A lo cual replicó el aludido.
—¿Cuál? Ese proyecto sufre un colapso, del cual se recobrará. No hay qui— pueda matarle.

El Tratado con Alemania.

La causa del aplazamiento.

La negociación del tratado con Alemania, como recordarán nuestros lectores, quedó interrumpida según se dijo, por ciertas diferencias en algunos de los extremos que habrían de hacerse objeto del convenio.

Lo ocurrido lo ha sintetizado el jefe de la comisión alemana en estas declaraciones hechas a un periódico:

«Nos marchamos—ha dicho el representante alemán—muy contentos por la cordial acogida que nos han dispensado los señores de la Comisión española, y muy satisfechos también del éxito hasta ahora conseguido en las negociaciones. Estas han quedado interrumpidas exclusivamente por no haber llegado a un acuerdo en cuanto a la tarifa alemana relativa a los vinos de *coupage*, que fija un derecho de 15 marcos, aunque hemos sentido mucho no poder ceder en este punto a los deseos de España.

Francia é Italia, que gozan de las ventajas de naciones más favorecidas, pagan como tales la misma tarifa, y por esta razón Alemania no podrá de ninguna manera rebajar esta cuota para España, porque una rebaja concedida a este país obligaría al Imperio alemán a hacerla extensiva a Italia y Francia. Estas dos naciones hacen un gran negocio de vinos en Alemania con la tarifa de 15 marcos, y España podría muy bien competir con ellas sobre la misma base; pero si el Tratado con España no se firma, es decir, si se llegara a una guerra de tarifas, este último país quedaría excluido del mercado de Alemania en tal artículo.

La cuestión pasa a ser desde hoy un asunto parlamentario, y será, sin duda, de solución difícil, si no imposible, por parte de Alemania, que no podrá ceder en este punto.

En lo que se refiere a la prolongación del *modus vivendi* ó a la ampliación del mismo, soy algo pesimista, por lo menos no hay todavía nada probable ni resuelto; es asunto a tratar por los Gobiernos de ambos países.

Nosotros hemos cumplido nuestra misión, y una vez resuelta la dificultad de la tarifa de vinos será fácil llegar a un acuerdo completo que permita la celebración del Tratado.

La aceptación por parte de Italia de nuestra tarifa de 15 marcos para sus vinos debería ser prueba de que esta cuota es aceptable también para España, y no hemos ofrecido a Italia mayores ventajas que las de que gozaría aquel país, las ventajas de nación más favorecida, por las cuales España todavía no nos ha dado una compensación justa, porque la segunda columna actual está lejos de compensar las que le hemos concedido con nuestra tarifa preferencial.

Espero que ambos gobiernos lleguen pronto a un acuerdo en este importante problema, para satisfacción de las dos naciones, igualmente interesadas en estrechar sus buenas relaciones comerciales.»

LO DE MARRUECOS.

Los franceses tranquilos.

En la prensa francesa llegada ayer encontramos algunos informes relativos a la cuestión marroquí.

Según esos periódicos, hasta ahora nada ocurre para alimentar pesimismo.

Los famosos viajes del jefe de la escuadra del Mediterráneo—dice un periódico—no llevan consigo ni misterio ni precipitación. El almirante Toulchard fué a París a conferenciar con el Gobierno a propósito de las eventualidades que se puedan presentar en una situación crítica. El *Suffren* el *Saint Louis* y el *Charlemagne* van a Tánger, pero para reemplazar y no para reforzar la división francesa fundada en aquellas aguas.

Para no dejar nada sin prevenir, los Gobiernos francés y español deliberan sobre las medidas que se deberán adoptar para el caso en que los acontecimientos les obligaran a salir de su actitud pasiva. Estas previsiones consisten en el envío de un millar de hombres de cada pabellón.

Sumándolo a las compañías de desembarco de las divisiones navales, puede calcularse un pequeño ejército de 3.000 soldados, lo que se considera suficiente.

La misión de estos soldados se ajustará estrictamente a mantener el orden en nombre de las autoridades sarracenas. Francia y España tienen especial empeño en mantenerse en el límite de las atribuciones que les fueron señaladas en la conferencia de Algeciras.

Las potencias que tomaron parte en la conferencia serán advertidas de las medidas adoptadas. Varias han enviado ya su adhesión sin reservas, y no se espera ninguna objeción de parte de las otras. La misma Alemania no podrá menos que mostrarse conforme.

Como se ve por estas manifestaciones, en Francia como en España, pasada la nerviosidad de los primeros momentos, no se cree en empresas bélicas.

Lo de Tánger, de seguir así las cosas, quedará reducido a una demostración naval más, de las muchas que se han hecho en el imperio mogrebino.

Un telegrama de «The Times».

Londres 28.

Dice el corresponsal de *The Times*, en Tánger, que los representantes del Sultán hicieron saber ayer oficialmente

LA CRISIS DE LA CARTA

MORET, PRESIDENTE

Lo sucedido

El lunes después de la votación que otorgaba al Gobierno la confianza de la mayoría, reunióse, como es sabido, el

á una de las Delegaciones europeas, que la tranquilidad reinaba en la región de Tánger, y que la pretendida anarquía sólo existe en las noticias de los periódicos.

Esto, no obstante—añade el correspondiente—, esta mañana, al alba, 100 hombres de la tribu de Anghera rompieron el fuego sobre 40 soldados que protegen mi villa.

Los soldados, con ayuda de mis criados, consiguieron rechazar á los asaltantes, que volvieron dos horas después, renovando el ataque.

Los refuerzos llegaron con dos horas de retraso.

Los hechos tuvieron lugar ante las tripulaciones de los buques de guerra franceses y españoles.

Los europeos piden simplemente que alguna autoridad se encargue de proteger personas y bienes.

Las precauciones tomadas parecen inútiles.

Para evitar incidentes, los oficiales franceses han recibido orden de vestir de paisano cuando bajen á tierra.

Agente consular atropellado.—Desórdenes en Mogador.

Tánger 29.—Durante las fiestas dadas con ocasión del fin del Ramadán, un agente consular de España en Féz fué gravemente insultado.

Telegrafían de Mogador que han ocurrido allí desórdenes con motivo de exacciones practicadas á viva fuerza, á pesar de ser ruinosas para la ciudad.

La población muéstrase excitada contra el Sultán.

Escuadra preparada.

París 29.—Dicen de Tolón que la escuadra continúa dispuesta á zarpar.

Los equipajes que fueron reintegrados á tierra volverán á ser llevados á bordo de los buques que componen la división.

Contra el proyecto de Ley de Asociaciones

Alocución del Sr. Obispo de Pamplona.

Pamplona 29.—El obispo ha dirigido una alocución á los diocesanos, invitándoles á protestar contra la ley de Asociaciones.

Dice que esta protesta no es clamoreo de turba indisciplinada, ni con ella se intenta perturbar el orden y la paz de la Nación, sino que es una protesta respetuosa contra la conculcación de los derechos de los católicos españoles.

Invita al Ayuntamiento y á la Diputación á que inicien el movimiento, y termina diciendo:

“Nadie vea en la protesta censura contra el Gobierno.

Nos oponemos al proyecto de ley de Asociaciones porque lo juzgamos contrario á las doctrinas de la Iglesia y á los derechos más sagrados, y germen fecundo de próximas conculcaciones, cuyas sacudidas harán caer al suelo secular instituciones, envolviendo entre sus ruinas no sólo á la Religión, sino al Trono, que ella levantó y conservó lleno de gloria hasta nuestros días.”

Con motivo de esta alocución, la idea de una manifestación monstruo, que agítase ya, se realizará en breve.

Probablemente la Diputación se pondrá á la cabeza del movimiento, y contribuirán á él los Ayuntamientos de los pueblos.

Algunos han prometido ya asistir á la manifestación.

En el gobierno civil se han convocado á las entidades de la población para organizar el acto.

La enseñanza agrícola en Alemania.

No pudiendo recorrer las múltiples y frondosas ramas de la enseñanza, fijaremos la atención en una y por ella podrá el lector juzgar las restantes. Veamos en la agricultura. El Estado costea 50 establecimientos de experimentación agrícola. Los particulares poseen 19. Hay 14 Universidades ó Academias de Agricultura y 284 escuelas inferiores. Hay, además, cerca de 4.000 Sociedades agrícolas, dirigidas por las Sociedades centrales de Prusia ó por las Cámaras agrícolas. Estas Asociaciones eligen el Consejo Alemán de Agricultura. La Sociedad Alemana de Agricultura, domiciliada en Berlín, cuenta 12.000 miembros, y trabaja en el progreso de la técnica agrícola. Por los intereses económicos vela la Asociación de Agricultores. Existen también hasta 12.000 Socie-

des cooperativas, unas consagradas al crédito agrícola, otras á la venta de productos, no pocas á la compra, á la ganadería y á las industrias derivadas de ésta.

Para la sola enseñanza de la horticultura, dice un ilustrado escritor en el *Diario de Barcelona*, hay cinco establecimientos magníficos á manera de grandes Universidades hortícolas; la Real Escuela de Horticultura de Wildparkt cerca de Potsdam, trasladada ó á punto de trasladarse á Dahlen, junto á Berlín, en las proximidades del Jardín botánico; el Instituto Real de Pomología, de Proskan, cerca de Oppeln (Silesia); la Escuela Real de Pomocultura y Viticultura de Gilscnheim del Rhim; el Instituto de Pomología de Reutlingen (Wurtemberg), establecimiento costado por particulares, y la Escuela Superior de Horticultura de Dresde.

El germen de la afición á la agricultura y á la vida rústica lo depositan los alemanes en el alma infantil, de modo que la instrucción secundaria y superior no tiene otra labor á su cargo que la de cultivarle y guiarle en su desarrollo, allí donde por hallar terreno adecuado pudo vivir. Son cada día más numerosas las Escuelas-jardines, en las que los tiernos párvulos aprenden las primeras nociones del arte de cultivar la tierra. Lo que empieza en juego suele acabar en oficio. Mas tarde, cuando asisten á la escuela de primeras letras, salen al campo en primavera y siembran diferentes clases de plantas, que cuidan en verano. Llegado el otoño, organizanse Exposiciones á las que los niños llevan las plantas que cultivaron, recibiendo los más hábiles, distinciones honoríficas, y en algunas partes premios en dinero. Las escuelas elementales de jardinería, oficiales y privadas, son muy numerosas, y en casi todas las de primeras I tras en que hay jardín (que son muchas) los niños aprenden prácticamente las labores de jardinería.

Para terminar, la suma y substancia de la educación é instrucción alemanas, y lo que la diferencia de los métodos de otras naciones, se compendian en el hecho de que un muchacho de aquella nación sabe á los catorce años lo que se propone ser, y tiene ya dados no pocos pasos en el camino que se trazó.

Gacetas.

SEÑORAS ELEGANTES

De regreso de París y San Sebastián, con un elegantísimo y variado surtido en confecciones y sombreros para Señoras y Niñas, se encuentran en Cádiz las acreditadas modistas Victoria Aguirre y C.ª, que en muy breve tiempo pasarán á esta población, hospedándose en el Hotel *Los Cisnes*. Cumplimentarán los encargos dirigidos á Cádiz, San Francisco, 22. A. de la Cuesta.

Granja Experimental de Jerez.
Observaciones meteorológicas del día 30 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	19 60
Idem mínima	3 70
Idem media	11 65
Máxima al sol	24 50
Radiación solar	2 50
Radiación terrestre	3 70
Tensión del vapor de agua	9 30
Estado higrométrico del aire	79 45
Presión barométrica media á cero grados	761 32
Evaporación en milímetros	2 00
Lluvia en m. m.	00 00
Viento reinante.—Dirección	E.
Velocidad kms.	19

The Alge School.—Academia moderna de idiomas Francés-Inglés-Alemán.

Lancera, 16, principal.
Sesión Municipal.—Bajo la presidencia del alcalde Sr. González Hontoria, celebró anoche cabildo ordinario de segunda citación el Excmo. Ayuntamiento.

Asistieron los concejales Sres. Calle Carrasco, Martínez y García de la Peña, Arcila, Aranda, Calle Corrales, Ruiz García, Romero y Romero, Primo de Rivera, Fernández Gao, Martín y Martín, García Pérez, Albain, de los Reyes, Díaz Suárez, Alvarez Algeciras, Larragán, Picardo, González Lozano y de la Herrán.

El Secretario, Sr. Ríos, leyó el acta de la sesión última, que fué aprobada, entrándose luego en el orden del día.

Se aprobó el presupuesto hecho por el Arquitecto Municipal para las obras de reparación de la alcantarilla de la calle Conocedores, y de acuerdo con lo propuesto por la Comisión de Policía Urbana, se solicitará del Gobernador Civil de la provincia, la excepción de subasta para poder hacer las obras por administración.

También se acordó efectuar reparaciones en los asientos de la Alameda de San Andrés.

Se concedió autorización á D. Adolfo de Luque para colocar placas anunciadoras en los pescantes y pedestales del alumbrado público, previo el pago de los arbitrios establecidos.

Dióse lectura á un oficio del Gobernador Civil, desestimando el recurso de alzada interpuesto por el procurador D. Manuel de la Rosa, en representación de la Condesa viuda de Montegil, contra el acuerdo del Municipio de reclamarle por la vía judicial lo que adeuda al Pósito.

El gobernador ordena además, se proceda inmediatamente al cobro de lo que adeuda al Pósito la Sra. Condesa viuda de Montegil.

La Comisión Municipal de Pósito, dictamina que por el Letrado Consultor se proceda judicialmente contra la deudora.

El alcalde dijo, que ya se habían dado esas instrucciones al Letrado, y que á la deudora se le había comunicado la resolución del Gobernador.

Se acordó efectuar reparos en el edificio del Hospital de Santa Isabel.

Leyóse un oficio del Arquitecto, diciendo que las causas de la destrucción de un trozo de alcantarilla de la calle Ancha, no son otras que defectos de construcción y el exceso de aguas que conduce.

Fueron aprobadas las cuentas de la Biblioteca, que quedaron sobre la mesa en la sesión pasada.

A continuación se dió lectura á un dictamen de la Comisión de Hacienda, proponiendo las transferencias de varios capítulos del vigente presupuesto, por 36.100 pesetas.

El Sr. Martínez y García de la Peña, dijo que por la simple lectura del estado leído, no es posible formar juicio de lo que se pide al Municipio, y por tanto pedía que se suspenda tomar acuerdo alguno, hasta que por la Contaduría se den certificaciones detalladas de la inversión dada á las cantidades consignadas en cada capítulo del presupuesto.

Contestó el alcalde, que á la reunión celebrada anteanoche por la Comisión de Hacienda, llevó detallado todo lo gastado hasta ahora en cada capítulo del presupuesto y expuso allí las razones y el por qué de la necesidad de gastar más de lo consignado en algunos capítulos.

Añadió, que el Sr. Martínez no se enteró de esos datos, porque no estaba en aquel momento en la reunión de la Comisión, pero sí el Sr. Larragán, enterose de todo.

Terminó diciendo que no veía la necesidad de que se traigan á cabildo esas certificaciones, pero que no tenía inconveniente en que se suspenda por dos ó tres días el tomar acuerdo sobre el particular.

Volvió á hablar el Sr. Martínez y García de la Peña, diciendo que comprendía perfectamente que en el capítulo de Cárcel y Beneficencia, se hayan excedido los gastos, pero en el capítulo de gastos generales, mobiliario, gastos de tropas y otros, no tiene explicación.

Insistió en pedir las certificaciones de Contaduría.

El alcalde, volvió á decir que no tenía inconveniente en que vengan á cabildo esas certificaciones, pero después de aprobado el expediente de transferencias, pues de lo contrario faltaría tiempo hábil para su tramitación.

Trató de explicar, leyendo extensos datos numéricos la necesidad de hacer esas transferencias, y terminó diciendo que se aplase el tomar acuerdo, pero por dos ó tres días en que se convoque al Municipio á sesión extraordinaria.

El Sr. Martínez volvió á insistir en que conozca el Municipio la inversión dada á las consignaciones, por las certificaciones que dé la Contaduría Municipal.

El Sr. Alvarez Algeciras, apoyó la petición hecha por el Sr. Martínez, no explicándose las razones que tenga la Alcaldía para oponerse á ello.

Dijo que el dictamen de la Comisión de Hacienda, proponiendo las transferencias, debió venir á conocimiento del cabildo, acompañado de esas certificaciones, como documentos justificativos del acuerdo que se tomase.

Añadió que la consignación para gastos generales, ha venido siendo hasta ahora de 10.000 pesetas, cantidad que juzga excesiva y necesaria de reducir.

Pues de esas 10.000 pesetas, iban gastadas en fin de Noviembre 9.000 y ahora para un mes más de ejercicio, se piden 5.000, ó sea la mitad de lo que se consigna para el año.

Terminó pidiendo que se traigan á cabildo las certificaciones de Contaduría, y que en tanto no vienen se aplase todo acuerdo, aunque luego se reuna el Municipio en sesión extraordinaria.

Contestó el alcalde, que hay necesidad de abonar muchos gastos ya hechos, tales como un trimestre de luz eléctrica, teléfono y otros, y que eso de pedir certificaciones de lo gastado á la Contaduría, resultaba ofensivo para él.

Replicó el Sr. Alvarez, que no dudaba de la certeza de las cifras leídas por la Alcaldía, para justificar la necesidad de las transferencias, pero no se explicaba la re-

sistencia á que vengan esas certificaciones á conocimiento de los concejales.

Lamentó el orador de que la Alcaldía se creyese molestada, pero el concejo á la vista de esas certificaciones, juzgaría mejor de la corrección con que el alcalde había procedido, que no conociendo como se habían invertido las cantidades consignadas en cada capítulo del presupuesto.

El Sr. Larragán, aludido al principio de la discusión por el alcalde, dijo que él conocía lo pagado hasta ahora, pero ignoraba lo que falta por pagar.

Insistió el Sr. Alvarez Algeciras en pedir las certificaciones y para terminar pidió se pusiese á votación, si se aprobaba el dictamen de la Comisión de Hacienda, con las certificaciones ó sin ellas.

Puesto el asunto á votación se aprobó el dictamen, sin las certificaciones.

Votaron en contra los independientes y republicanos.

Dijo el alcalde, que á la sesión de la Junta Municipal, irían las certificaciones.

Y terminó la sesión.

Extensión Universitaria.—Mañana Domingo, á las ocho de la noche, tendrá lugar la solemne sesión inaugural del segundo curso de Extensión Universitaria, celebrándose una Velada literaria, que promete resultar brillantísima.

Este segundo curso, por la importancia de los trabajos que comprenderá, superará seguramente al primero, que tan satisfactorio éxito obtuvo.

Además de las conferencias generales de los Domingos, se establecen cursos breves, de modo que todas las noches, hasta el día último de Febrero, habrá conferencia familiar.

Damos las más expresivas gracias á los señores organizadores de esta institución educativa, por la atenta invitación que hemos recibido para asistir á tan útiles fiestas docentes.

D. E. P.—Ayer á las doce ha fallecido el Sr. D. Pedro Fernández y Sánchez, víctima de larga y penosa enfermedad.

Hoy á las cuatro será la conducción de su cadáver al Cementerio Católico de esta ciudad, que se verá muy concurrida por las muchas relaciones de la familia del finado.

A ésta, y particularmente á su hijo nuestro amigo y empleado de la Administración de este Establecimiento, D. José M.ª Fernández, damos nuestro pésame más sentido por la desgracia que tan justamente les aflige.

La acreditada casa de refino y camisería de los Sres. Tamayo Hermanos, con objeto de dar mayor impulso al último de los citados ramos, ha contratado para ponerlo al frente de sus talleres, al hábil y acreditado maestro camiserero D. Manuel Baleyron, cuya competencia es de sobra conocida por cuantas personas le han encomendado la confección de camisería.

Al encargarse el Sr. Baleyron de los talleres de camisería de los Sres. Tamayo Hermanos, cesa el antiguo oficial D. Cipriano Grajera.

Lesionados.—En la Casa de Socorro fueron ayer curados de primera intención, once individuos de ambos sexos.

Hasta hoy no será trasladado á Cádiz, á disposición del Gobernador Civil de la provincia, Juan Casas del Valle, detenido en ésta como presunto autor de un robo cometido en Cádiz.

Herencia.—Por el Juzgado de instrucción de Algeciras se llama por tercera vez y por término de diez meses, á los que se crean con derecho á la herencia de D. Fernando Alvarez Espinosa (a) el *Chino*, natural de Filipinas, que falleció en la referida ciudad de Algeciras el día 11 de Febrero último.

Telegrafista.—Con objeto de pasar unos días al lado de su familia, llegó ayer á ésta el joven D. Modesto González, alumno de la Academia de Telégrafos.

Mordedura.—En la Casa de Socorro, fué anoche curado de primera intención por el médico de guardia Sr. Arraus, el niño Juan Jiménez Carpio, á quien en la calle Nueva, acometió un perro, mordiéndole en la pierna izquierda.

Enferma.—Se encuentra enferma de cuidado, la estimable señora del Comisario de Guerra de esta plaza, D. Tomás de Rojas.

Para celebrar consulta acerca del estado de la paciente, vendrá hoy de Sevilla, el especialista Dr. Tello.

Llamamos la atención de las personas que tengan necesidad de usar la Emulsión de aceite de hígado de bacalao, que dicha Emulsión preparada por el Director del Laboratorio Químico D. Adolfo de Luque, es hasta hoy la más recomendada por la clase médica, dada la excelente calidad de los productos que en ella se emplean.

Debido á las grandes compras que de dichos productos hace el Sr. Luque, puede expendérsele á precios sumamente beneficiosos para el público.—Precio del litro con casco, ptas. 2 50.

A cada caso acompaña un objeto de utilidad.

Viajeros.—Estuvieron ayer en Cádiz los Sres. D. Juan F. Lassaletta, don

Formín Bohórquez, D. Julio de Bertemati D. Joaquín M.ª Rivero, D. Pedro López Carrizosa y el Marqués de Casa Bermeja.

Boda.—En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, celebróse ayer en Cádiz, la boda de la hermosa Srta. Sara Agacino y Armas, con el Diputado provincial D. Juan Gómez Aramburu.

D. E. P.—Ayer recibió cristiana sepultura el cadáver de la Sra. D.ª Josefa Hot y Mateos, que falleció anteaer víctima de rápido é inesperado mal.

A su atribulado esposo el catedrático de este Instituto D. José Callejón, enviamos nuestro pésame.

Subasta.—El día 3 de Diciembre próximo se celebrará en la Dirección General de Obras Públicas, la subasta de las obras del tercero y cuarto trozo, de la carretera de Jerez á Medina.

Ayer ingresó en la Cárcel, á disposición del Juzgado, un prójimo llamado Francisco Durán Berdugo, quien hurtó una jarra de leche en la tienda llamada de Vega.

Teatro Eslava.—Celebróse anoche el beneficio de *Los Pipos*, con numerosa concurrencia en todas las localidades, ejecutando los beneficiados los números de más mérito de su repertorio.

El público prodigó sus aplausos á los notables artistas, quienes se muestran satisfechísimos de la excelente acogida que siempre merecen del auditorio.

Los notables acróbatas *Los Pepes*, trabajarán hoy y mañana Domingo, en que terminan definitivamente, presentando sus bonitos y arriesgados ejercicios.

Para esta noche se anuncian dos cuadros nuevos en el Cinematógrafo, titulados *Los perros contrabandistas* y *¡Buen estreno!*

Mañana Domingo, según dice el programa, debutará la anunciada artista Virginia Aragón, con su trabajo *Le fil d'argent*.

Caracuel, 11.—Amontillado Superior á 1 pta. botella sin casco.

Especialidades á 1 50 y 2 ptas. sin casco. Toda clase de vinos, buenas calidades, á precios arreglados.

Mejoría.—Dicen de Sanlúcar:

“La ha experimentado muy notable en su pertinaz dolencia la respetable señora doña Ana Otalarruchi, viuda del general de la Armada don Carlos Delgado Zuleta, siendo probable que hoy deje el lecho durante algunas horas.

Nuestra enhorabuena.”

Una frase de Moret.—Dice nuestro colega *A B C* que se atribuye al Sr. Moret la siguiente frase:

“Acudí al Gobierno y no me entendió; apelé al Parlamento y tampoco quiso entenderme. Por eso he tenido que escribir á la Corona.”

En el cerrado de “Caño Navarro” se ha celebrado el tentadero de los becerros de la ganadería de D. Anastasio Martín.

La faena dió excelente resultado, sobresaliendo los dichos nombrados *Abaniquero*, que tomó veintitún puyazos, *Chulito*, *Perdigón*, *Tebrijano*, *Merino*, *Almendralejo* y *Guapelón*, despenando entre todos los tentados á cinco caballos.

Actuó de tentador el ayuda de conecedor Antonio Díaz é intervinieron en el acoso numerosas colleras de garrochistas, siendo dirigida la faena por el ganadero.

La Cámara de Comercio de Coruña, secundando la iniciativa de la de Lugo, se dispone á entablar gestiones para que se encargue el Estado de la explotación de las líneas férreas gallegas asturianas por haber terminado en 1900 el contrato de arrendamiento hecho con la compañía del Norte.

Noticias de Sevilla:

El gobernador ha presentado la dimisión de su cargo y en el expreso de pasado mañana marchará á Madrid, á no ser que se le indique que permanezca al frente del gobierno hasta que llegue la persona nombrada para sustituirle.

—Ha regresado de Málaga el Alcalde de esta capital, D. Cayetano Luca de Tena.

Ha fallecido en Cádiz el concejal republicano de aquel Municipio, y conocido industrial, D. José Parrado.

Ayer tarde zarpó de Cádiz para New-York y Habana, el vapor correo *Monserrat*.

Mal olor de la boca desaparece con constantes enjuagatorios del LICOR DEL POLO, dentífrico delicioso en aroma y perfume.

Desde Cádiz ha marchado á Tánger, á donde ha sido destinado, el coronel de Estado Mayor, D. Servando Marcano.

Notician de Berlín que el Kaiser impondrá al Vaticano el nombramiento de un prelado alemán para el arzobispado de Posen (Polonia alemana).

Ha llegado á Barcelona el vapor italiano *Sannio*, conduciendo más de dos mil toneladas de trigo.

Madres de familia

Para todos los casos en que han estado usando el aceite de hígado de bacalao. encontrarán la

EMULSIÓN SCOTT

de aceite de hígado de bacalao é hipofosfitos de cal y de sosa, tres veces más eficaz, rápido, y seguro, y por lo tanto realmente económico, además no tiene el mal sabor ni olor de aquel y jamás repite.

La envoltura con "el pescador y el pescado" garantiza á V. la única emulsión elaborada por el procedimiento perfecto de Scott y con los ingredientes más caros, energicos y de mas alto grado. En todas las farmacias. Una muestra gratis al que envíe hoy 75 cts. en sellos para el franqueo á D. Carlos Marés, Calle de Valencia No. 333, Barcelona.



Obténgase siempre la Emulsión con esta marca "El Pescador" marca del procedimiento Scott!

Maderas y Hierros

CAJAS PARA ENVASE

Calle Medina núm. 2.—Teléfono, núm. 42.

Almacén de hierros. — Nuestro estimado vecino el acreditado comerciante D. Sebastián Argudo, ha ampliado la esfera de sus negocios montando un depósito almacén de hierros, en el mismo local de la calle Circo números 7, 9 y 11, donde tiene montado sus almacenes de maderas y cajonería de todas clases. Allí encontrará el público un gran surtido de hierros en general, recibidos de las principales fábricas, tanto en flejes para vasija, como viguetas de todas clases y hierros para cerrajerías y construcciones. Por condiciones especiales con los fabricantes, puede el Sr. Argudo ofrecer los hierros y flejes servidos de su depósito á precios baratísimos, y más baratos aun los pedidos directo de fábrica.

Anuncios de interés

10.000 plantones de almendros dulces

altura 1 á 3 metros. Para precios y pormenores, en el escritorio de don Manuel Gamboa Ramirez, calle Santo Domingo.

MONTECORTO EL ALTO

Para tratar su arriendo, escribir á Puerto Real, Soledad, 21, á D. Manuel M. de Martín Barbadiño.

Se arrienda un partido

de casa en la calle Cerrón, 25 y 27, construido á la moderna, completamente independiente y con buenas luces y ventilados por tener comunicacion á la calle Santa María y Cerrón. También se alquila una acquería en la plaza de Plateros núm. 15.—Darán razón, Honda, 3.

SE VENDEN

palmitos, casuarinas, almendros, rosales, palmeras, helechos y toda clase de plantas en el Recreo del Agrimensor.

Relojería de Félix Butler,

LARGA, 11.

Gran rebaja de precios.

Todas las composuras de relojes de bolsillo, esmeradamente hechas y garantizadas á tres pesetas! Cristales de primera calidad colocados á 40 céntimos.

Especialidad en composuras de repeticiones, reguladores ingleses, relojes de pared, mesa, etc.

Se admiten abonos para dar cuerda á domicilio.

AGAPITO ALADRO

Franco, 4. Teléfono, 63.

Alcohol desnaturalizado

PTAS. 1'25 LITRO.

Leche pura de cabras

En la accesoria Plaza del Clavo (Tornería) se vende leche pura de cabra á 50 céntimos el litro y 25 céntimos el medio litro ó sea el cuartillo. Se reparte á domicilio.

El despacho se halla abierto por la mañana y noche.

GREMIO DE COSECHEROS DE VINOS

Tarifa 3.º—Epigrafe 226—Nta 05.º

Terminado por los Clasificadores el reparto gremial para 1907, se encuentra para ser examinado por los señores agrimiados, en el local de la Cámara de Comercio, en el que se verificará la Junta de agravios el Sábado 1.º de Diciembre á las dos de la tarde.

Jerez 26 de Noviembre de 1906.—Los Síndicos.

En casa que no es de huéspedes

se admiten uno ó más. En la imprenta de este periódico darán razón.



JUBILEO.—Sta. María de Gracia.
MAÑANA.—En la misma.
SANTO DE HOY.—S. Eligio ó Eloy, ob.; Sta. Cándida, mártir y Sta. Natalia, vda.
MAÑANA.—Stas. Bibiana, mr. y Elisa, vg.

†

HOY SÁBADO

á las cuatro en punto de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de

EL SEÑOR

Don Pedro Fernández Sánchez

que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos

(R. I. P. A.)

Su viuda, hijos, hija (ausente), hijo político (ausente), nietos, Director espiritual, demás parientes y afectos,

SUPLICAN á las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar á las tres y media, en la parroquia de San Miguel, y seguidamente á la conducción de su cadáver, favor que agradecerán.

Vivia: Calle Puerto núm. 9.

(No se reparten esquelas.)



De nuestro Corresponsal en Madrid la AGENCIA FABRA.

Francia y España en Marruecos.

Madrid 30 de Noviembre de 1906, á las 6.

El corresponsal del periódico *Le Matin* de París, en Madrid, ha celebrado una interviú con el Embajador de Francia en dicha capital, declarándole Mr. Cambón que las relaciones de Francia con España, especialmente en lo que al Africa del Norte se refiere, en nada pueden afectarlas las actuales circunstancias, añadiendo el citado diplomático que el acuerdo muy previsor tomado por ambos gobiernos bastará seguramente para descartar cualquier eventualidad que pueda amenazar á los europeos.

Trasatlántico.

Madrid 30, á las 6,30.

Hoy llegó á Barcelona, procedente de Manila y escalas, el vapor trasatlántico *Claudio López*.

Alborotos estudiantiles. — Los títulos extranjeros.

Los estudiantes de la Universidad de Barcelona, han promovido alborotos, obligando á que se cerrase el Instituto.

Los alumnos de las escuelas de ingenieros é industrias se han reunido para protestar contra el que sean válidos los títulos adquiridos en el extranjero.

En esto se hallan de acuerdo con sus compañeros de Bilbao y Madrid.

La cartera de Gracia y Justicia.

Madrid 30 de Noviembre 1906 á las 4'15 madrugada.

Después de vivas gestiones ha conseguido Moret que el Conde de Romanones aceptase la cartera de Gracia y Justicia.

Los diputados republicanos promoverán el debate sobre la crisis, tan pronto como se reanuden las sesiones de Cortes.

Procesión disuelta.

Madrid 30 de Noviembre 1906 á las 11'30

Telegrafían del Ferrol que en el pueblo de Mugadas, (provincia de Coruña,) se celebraba una procesión en la cual iban unos misioneros, siendo disuelta por los librepensadores: éstos y los que acompañaban la procesión dirigiéronse insultos, teniendo que intervenir la Guardia civil para disolver á los escandalosos.

Descarrilamiento.

En Dauville (Virginia) ha descarrilado un tren, resultando muchos muertos y heridos.

Lotería.

Madrid 30 de Noviembre de 1906, á las 13'45.

22.794.—15.613.—31.794.—20.594.—34.992.—1.132.—38.841.—25.959.—35.146.—12.184.—4.999.—9.357.—22.050, Jerez.

Consejo de ministros.

Madrid 30, á las 14.

En Palacio celebró Consejo de ministros presidido por el Rey.

Moret pronunció un discurso censurando las cuestiones pendientes y particularmente del estado actual de los asuntos de Marruecos.

También se ocupó el Consejo del programa parlamentario.

Contra el Gobierno.

La prensa liberal arrecia en la campaña contra el nuevo Gabinete, augurándole poca vida en el poder.

Todavía se ignora cuándo se presentará el nuevo Gobierno á las Cortes.

Actitud de Maura.

El jefe de los conservadores guarda absoluta reserva sobre los últimos sucesos políticos, negándose á hacer declaraciones, ni la actitud que ha de observar la minoría que dirige.

Dimisión de Romanones. — El sustituto.

Madrid 30, á las 14'15.

URGENTE.

El Conde de Romanones ha dimitido irrevocablemente.

Para sustituirlo ha sido nombrado Barroso, y á éste le sustituye Quiroga Ballesteros.

Jura del nuevo ministerio.

Madrid 30 de Noviembre de 1906, á las 16'50.

Ha jurado el nuevo ministerio.

Cotización de la Bolsa de Madrid.

Madrid 30, á las 17.

Valores públicos.	DIA 29.	DIA 30.
4 por 100 interior al contado	81'50	81'45
Id. fin de mes corriente sostenido	81'48	81'45
5 por 100 Amortizable. Mercado dudoso.	100'09	99'95
Acciones del Banco Hipotecario	000'00	000'00
Cédulas al 4 por 100	000'00	000'00
Idem al 5 por 100	000'00	00'000
Acciones del Banco de España	438'00	438'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	398'00	399'00
Operaciones de préstamos y de crédito al 4 1/2 por 100.		
Cambio extranjero.		
París á la vista	9'43	9'45
Londres á la vista	27'63	00'00

Sobre la carta de Moret.

Madrid 30, á las 19'45.

El Gobierno está dispuesto á explicar la carta de Moret.

Intereses agrícolas.

El Rey aconsejó á los ministros que activen el desarrollo y fomento de los intereses agrícolas.

Toma de posesión.

Madrid 30, á las 20.

D. Segismundo Moret ha tomado posesión de la Presidencia del Consejo.

Quiroga Ballesteros y D. Eleuterio Delgado posesionáronse de los Ministerios de Gobernación y Hacienda, respectivamente.

Mañana lo efectuarán los demás ministros.

Los marinos.

En el alto personal de marina ha causado pésimo efecto el nombramiento de Alba.

El Gobierno y los reyes.

El nuevo ministerio cumplimentó á los Reyes y á su augusta familia.

Comentarios.

Madrid 30, á las 21.

En los círculos políticos y militares se ha comentado que el general López Domínguez no acudiría al Consejo á dar posesión á Moret.

Trabajos de las Cámaras.

En las Cámaras comenzarán enseguida los trabajos para la ratificación del tratado de Algeciras.

Conferencia diplomática.

El ministro de Estado, Sr. Caballero, ha tenido una larga conferencia con el Embajador de Francia Mr. Cambon.

Canalejistas escandalosos.

Madrid 30, á las 21'30.

Varios canalejistas, en los salones del Congreso, jaleaban con silbatos al nuevo Gabinete.

Rumor desmentido.

Ha circulado insistentemente el rumor de que el nuevo Gobierno dimitiría si no conseguía el decreto de disolución de las Cortes.

Preguntados los ministros, han desmentido rotundamente aquella versión.

Acuerdos del Consejo

Madrid 30, á las 22'30.

Se ha celebrado Consejo de Ministros.

Acordáronse las declaraciones que se harán en las Cámaras para explicar la crisis.

Se introducirán en los presupuestos algunas reformas, incluyendo varios proyectos para dar impulso á las obras públicas.

Se presentará á las Cortes un proyecto de reorganización municipal.

Los ministros ocupáronse de los asuntos de Marruecos.

Más del Consejo.

Madrid 30, á las 23.

Dióse cuenta del *modus vivendi* concertado con Francia.

Estudiáronse los medios de evitar la emigración del pueblo de Béjar.

El Gobierno decidió aprobar en las Cámaras con gran rapidez, la ley de supresión del impuesto de cosumos y los presupuestos del próximo año.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto Salidas de Cádiz.

Día 1.	
0'00 de la mañana.	12'00 de la mañana
10'45 de la idem.	4'00 de la tarde.
2'45 de la tarde.	0'00 de la idem.

Día 2.	
11'00 de la mañana.	12'15 de la mañana.
00'00 de la idem.	0'00 de la idem.
2'45 de la tarde.	4'00 de la tarde.

Matadero de esta ciudad. — Reses sacrificadas en el día de ayer:

Ganado vacuno, 12, con peso de 1784 0/0
Lanar 4, con peso de 50'700
De cerda, 19, con peso de 1932 kilos.
De 1.ª—Vaca, el kilo, 1'96.—De 2.ª idem 1'66—Carnero, el kilo, 1'44.

Imprenta de EL GUADALETE Plaza de Eguilaz, 4.

Cuando la sangre está viciada, todo el organismo está afectado. Depurad la sangre, y las dolencias que os aquejan no tardarán en desaparecer.

Preparada por el Dr. J. C. AYER & CO., Lowell, Mass., E. U. A. Las Píldoras del Dr. Ayer - Azucaradas - Son un purgante suave.

VAPORES DE YBARRA Y COMPAÑIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella, y puertos del litoral. Salidas de Cádiz - Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella admitiendo carga a flete corrido para los

principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves a las siete. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes a las diez y seis horas. Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, núm. 9, José Luis de la Viesca.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

MARCA "BLICKENSBERFER" DE LOS ESTADOS UNIDOS Precio 450 pesetas.

La más perfeccionada hasta el día; escribe más deprisa, más claro y es de aprendizaje más fácil que todas las conocidas. Se garantiza su perfecto funcionamiento. Representante: D. Javier Piñero, Francos, 42, duplicado.

ALMONEDA

Se venden muebles casi nuevos; vagilla cristal, cuadros, etc., a precios muy arreglados, en la calle Escuela núm. 20, de 4 a 7 de la tarde.

Corresponsales en el extranjero

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICACIONES En Francia, Mr. A. de Lorette, Rue Caumartin, 61, Paris. En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C., Rudolfs Kai, 7 Budapest, V.

Grandes Almacenes de Tejidos y Novedades

DOMINGUEZ Y C.A

PRECIO FIJO

Cádiz, Plaza de Mendizábal núm. 2, Cádiz.

Completo el surtido de artículos para la próxima estación de Invierno, tiene esta casa el gusto de participárselo a su clientela, distinguiéndose un Magnífico surtido de Paletots para Señoras en formas muy nuevas, siendo sus modelos exclusivos.

Laneria gran moda en todos precios, sobresaliendo Cortes de Vestidos, Corte Sastre y bordados. Boas y cuellos de piel y plumas, surtidos en todas clases y colores. Extensas colecciones en Alfombras de Abacá, Moqueta y Terciopelos. Hules para mesa y suelo. Magnífico surtido en géneros para Caballeros. Nuestro antiguo representante D. ANGEL SANCHEZ PALACIOS se hospeda en El Betis, Larga 18, donde recibe los avisos.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

TODOS LOS MODELOS A 250 PESETAS SEMANALES

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS

LA COMPANIA FABRIL SINGER. Concesionarios en España. ADCOK Y C.A.

Sucursal en la provincia de Cádiz: Cádiz.-Calle Columela, núm. 38. ALGECIRAS.-Calle Regino Martínez, 42. JEREZ.-Calle Algarve, núm. 19. P. DE STA. MARIA, Cánovas del Castillo 15 SAN FERNANDO.-Calle Rodolfo del Castillo, núm. 15. SANLUGAR.-Plaza Alfonso XII n.º 2.

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos a pesetas o'60 cajita.

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

ZURCIR Y REMENDAR

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia.

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos previo envío de DIEZ PESETAS.

Depósito: PATENT MAGIC WEAVER, Paseo de Gracia, 97, Barcelona.



Advertisement for VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT. Includes text: 'La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR' and 'EFICACIA Y ACCION RAPIDA'.

Y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sabados. Servicio del Mediterráneo. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. LINEA DE TANGER. Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

INTERESANTE A LOS VINICULTORES

Las Colle-Nif y Colle-Nif Extra y el Conservador de vinos Martín-Pagi, se distinguen entre los productos oenológicos más reputados por su acción energética y duradera. Los primeros dan a los vinos rojos y blancos, a los licores, vermouths, etc., rebeldes a otro procedimientos de clasificación, una limpieza y brillantez perfecta y el último los preserva de toda alteración, como la tiene demostrado en 35 años de completo éxito. Las Colle-Nif y Colle-Nif Extra y el Conservador de vinos Martín-Pagi, no contienen ácido bórico, ni salicílico, ni materias colorantes ni ninguna substancia nociva ni prohibida, uniendo a sus excelentes cualidades su poco coste y fácil aplicación. Se venden en botes de hierro blanco, herméticamente cerrados, de un kilogramo, a precios económicos. Para pedidos y toda clase de detalles dirigirse a D. Luis de Madariaga y de la Torre VERONICA, 17, PRAL, MADRID.

ENCICLOPEDIA ILUSTRADA SEGUI DICCIONARIO UNIVERSAL

con todas las voces y locuciones usadas en España y en la América latina y que comprende, además, extensos artículos de Agricultura, Arqueología, Arquitectura Bellas Artes, Biografía, Botánica, Comercio, Dramática, Derecho, Filosofía, Física, Geografía, Historia Universal, Heráldica, Higiene, Industria, Marina, Mecánica, Medicina, Milicia, Música, Pintura, Política, Química, Religión, Zoología, etc. Contiene también todas las equivalencias en FRANCÉS, INGLÉS é ITALIANO del léxico castellano y de la inmensa mayoría de voces de la técnica moderna.

En la obra irán más de 50.000 grabados.

La innovación de completar las definiciones con las equivalencias en FRANCÉS, INGLÉS é ITALIANO de las voces españolas, así del léxico como de la Enciclopedia, es de verdadera y práctica utilidad, ya que, sin mayor gasto que el que supone la suscripción a la Enciclopedia, tendrán, además, los lectores

TRES DICCIONARIOS

completos como no se ha publicado ninguno hasta ahora, buenos para resolver toda duda que le ocurra al que mejor sepa cualquiera de los idiomas citados.

En la Administración del periódico EL GUADALETE, Eguilaz, 4, se hacen las suscripciones a esta magnífica obra, que será servida a domicilio.

FERNANDO TEJERA Fábrica de Mosaicos Hidráulicos Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN CALLE ASILO NUMERO 6.

FERROCARRILES

Lineas de Jerez a Cádiz y Sevilla y de Jerez a Sanlúcar de Barrameda

Table with columns: ESTACIONES, Exp., Cor., Mitro, Dias. Rows include Cádiz, Jerez, Sevilla, Sanlúcar, etc.

Table with columns: ESTACIONES, Salida, Llegada. Rows include Jerez, Alcabilla, Las Tablas, Sanlúcar, Bonanza.

Table with columns: ESTACIONES, C M, C M. Rows include Puerto Santa María, Rota, La Ballena, Chipiona, La Jara, Sanlúcar.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS. Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 2.º Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 31

1 Septiembre, 1 Octubre, 8 Noviembre y 4 Diciembre. LINEA DE OUBA Y MEXICO. Servicio del Norte. Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. LINEA DE FERNANDO PEO. Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que a las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMATICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

- Familias socorridas con metálico, 1. Id., id. y con bonos para comer en las tiendas asilos ó con vales de comestibles y combustibles, 72. Id., id., con bonos ó con vales solamente, 04. Total de bonos repartidos para comer en las tiendas asilos, 766. Socorros provisionales, 19. Kilogramos de pan repartidos en extra, 60. Vales de comestibles y combustibles repartidos, 00. Transeúntes socorridos, 0. Individuos socorridos con volantes para sangre del matadero, 0. Individuos socorridos con volantes para ingresar en el Asilo, 0. Total de individuos socorridos, 550.

PUBLICIDAD

en los tranvías de Cádiz a San Fernando. Para detalles y precios, dirigirse a D. José M.ª Martín, redacción de EL GUADALETE.